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В теперішній час у світі на креветкових господарствах вирощується понад 65 тис. т 

креветки. Прісноводі тропічні тепловодні креветки, особливо гігантська креветка 

(Macrobrachium rosenbergii), широко використовуються в аквакультурі для товарного 

вирощування в багатьох країнах світу, у тому числі і в країнах з помірним кліматом [4]. 
Культивування креветки здійснюється як екстенсивними та і інтенсивними методами. 

У деяких країнах практикується також змішаний тип креветкових господарств, коли в 
штучних умовах отримують молодь креветок, а її подальше підрощування проводять у 
мілководних, добре прогріваних і захищених бухтах і затоках, а також спеціально 
підготовлених літоральних зонах [1]. Вирощування креветок за інтенсивною та  
екстенсивною технологіями, розраховано на високий рівень, виконання біотехнологічного 
процесу і може проводитись спеціально навченими та підготовленими фахівцями. Особливі 
труднощі в біотехнічних розробках представляє підбір оптимальних режимів 
вирощувального середовища, підрощування личинок на різних стадіях метаморфозу, вибір 
складів природних і штучних кормів, режимів і раціонів годівлі. Численні линяння личинок 
на основних стадіях метаморфозу (наупліус, протозоа, зоа, міза) вимагають ретельного 
дотримання норм щільності посадки, оскільки в процесі метаморфозу спостерігається 
природне зменшення молоді під час линьок, хвороб, за рахунок канібалізму [2, 3].  

Метою нашого дослідження було порівняння біотехнологічних процесів вирощування 
креветок за інтенсивними та екстенсивними методами. У загальному вигляді інтенсивна 
методика культивування креветки вміщує у собі ряд послідовних етапів: отримання 
кормових організмів для харчування личинок; підбір штучних кормів для різновікових 
креветок; підготовка пристроїв для спарювання та захисту особин, які линяють (за 
необхідності); підрощування личинок до життєстійкої молоді; вирощування молоді до 
товарних розмірів. Вирощування креветок інтенсивними методами у спеціально 
підготовлених басейнах із замкнутою системою водопостачання та кормами, 
збалансованими за вітамінними та мінеральними преміксами, дозволяє отримувати 
товарних креветок до 20 т з одного гектара водної площі. 

Екстенсивний біотехнологічний процес культивування креветки складається з 
наступних етапів: вилов плідників або вирощування їх у самих господарствах; спарювання 
плідників; вміст запліднених самок у «нерестових» ємкостях (до вимету яєць); 
підрощування личинок у спеціальних ємкостях до життєстійкої молоді; вирощування 
молоді до товарних розмірів у ставках, басейнах, спеціально відібраних природних 
виростних ділянках; вилов креветок; 

Отже можемо зробити наступні висновки. Інтенсивний метод культивування креветки 
є більш прогресивним та потребує більш високого наукового та технічного рівнях з 
використанням виростних середовищ та замкнутої системи водопостачання. За 

https://ouci.dntb.gov.ua/en/%20works/lxnwPA27/
https://ouci.dntb.gov.ua/en/%20works/lxnwPA27/
https://agronews.ua/%20news/rozvytok-akvakultura-potrebuye-sproshchennya-orendy-vodoym-ta-derzhpidtrymky/
https://agronews.ua/%20news/rozvytok-akvakultura-potrebuye-sproshchennya-orendy-vodoym-ta-derzhpidtrymky/
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екстенсивного методу вирощування креветки контроль за такими технологіями 
вирощування, як гідрохімічні показники середовища вирощування, контрольованість 
розвитку посадкового матеріалу в розрізі забезпеченості кормами, та впливу хижаків є 
мінімальний, так як такий процес зводиться до запуску креветки на виростні площі (рисові 
чеки, невеликі мілководні водойми та ін.) і до їх вилову через певний час. За екстенсивних 
умов культивування (підрощування) креветки відбувається в умовах природнього 
середовища, тобто з використанням природної кормової бази. Через такі умови величина 
одержуваної продукції низькі у порівнянні з продуктивністю господарств, які працюють за 
інтенсивною технологією.  
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Внутрішні природні водойми України, такі як річки, озера та водосховища, відіграють 

надзвичайно важливу роль у підтримці біорізноманіття, забезпеченні водопостачання, 

зрошенні сільськогосподарських угідь та розвитку рибного господарства. Однак, внаслідок 

антропогенного впливу, кліматичних змін та інших факторів, багато з цих водойм зазнають 

деградації, що призводить до зниження їх рибопродуктивності та погіршення екологічного 

стану. Тому, щоб значно покращити екологічний стан водойми та підвищити її біологічну 

продуктивність, поліпшити умови існування об’єктів аквакультури, їхні кількісні і якісні 

характеристики, відрегулювати чисельності малоцінних видів для товарного виробництва 

гідробіонтів. Використовують певні заходи щодо рибогосподарської меліорації. 

Поняття рибогосподарська меліорація включає в себе комплекс заходів, які спрямовані на 

оптимізацію показників гідрологічного, гідрохімічного, гідробіологічного режимів та 

підвищення біологічної продуктивності водних об’єктів (їх частин), рибогосподарських 

технологічних водойм, поліпшення умов природного відтворення та якісного складу 

гідробіонтів з метою їх збереження та раціонального використання [1]. 

Підґрунтям для планування робіт з рибогосподарської меліорації внутрішніх морів, 

річок, водосховищ та озер є результати досліджень наукових установ зі стану чисельності 

та видового складу іхтіофауни даних водойм, харчуванні та збільшенні промислових та 
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